

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Lunes 4 Junio de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.798

LA CHINA

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS :: SELGAS 12 ::

OCASIÓN, OCASIÓN!

PUEDA aprovecharla la numerosa clientela de este establecimiento y el público en general, adquiriendo géneros para la temporada de verano del gran surtido que acaba de recibirse en esta Casa, a precios sin competencia posible como puede ver el que visite LA CHINA.

También se ha recibido una gran partida de géneros procedentes de una QUIEBRA, que se están vendiendo a precios BARATÍSIMOS.

¡Aprovechad la ocasión!



DE ACTUALIDAD

NO ES MALA MADRE

El banquete organizado por los diputados a Cortes en honor de los Secretarios del Congreso señores Arderius, Sarradell y Villanueva, celebrado en los salones del Palacio de Hielo el jueves último, constituyó un acontecimiento importante por la calidad y el número de los comensales.

Según dice la prensa de Madrid, hablaron en dicho acto los señores Jiménez, Cámara Rivas (don Natalio) y Barcia en representación de la prensa madrileña, y Arderius para agradecer el homenaje en nombre de sus compañeros y en el suyo, siendo calurosamente aplaudido, como afirman «A B C», «Informaciones» y otros diarios.

A juzgar por cuanto los periódicos del sábado nos decían, el banquete homenaje que la importante sociedad «Liceo de América» ha organizado en honor de Arderius, a cuyo acto celebrado ayer se habían adherido muchos exministros, senadores y diputados, habrá sido también y ya nos lo dirá mañana la prensa, otro acontecimiento resonante, para satisfacción de Tomás Arderius, y orgullo de Lorca su país natal.

A dicho homenaje han enviado su adhesión por teléfono y telegrama, numerosos centros lorquinos y muchas personalidades. Recordamos entre los primeros, la Corporación Municipal, el Partido y Círculo reformistas, la Sindical Agrícola, el Casino, la Cámara de Comercio, las Asociaciones de obreros alpargateros, zapateros y otras.

Aquí, entre tanto, se pensaba desde el primer momento, en esbozar la satisfacción producida por un acontecimiento de tanta importancia para Lorca, pero era preciso dar forma concreta a lo que hubiera de hacerse. Y, como era lógico que fuera el Comité del partido a que pertenece Arderius, el que dijera la primera palabra sobre el asunto interpretando los deseos del país?

Así se ha hecho, pues, y en el

día de ayer, repartióse profusamente un manifiesto que dice así:

Al pueblo de Lorca

LORQUINOS:

El Comité del Partido reformista local, cumpliendo el honroso deber que le impone su significación política, se dirige a vosotros exento de miras partidistas para que, posponiendo a toda idea mezquina el amor a esta hermosa tierra donde nacimos, la honremos testimoniando el legítimo orgullo con que Lorca entera ha visto la designación de nuestro ilustre paisano Don Tomás de A. Arderius, para el elevado cargo de primer Secretario del Congreso de los diputados.

Serían estímulos poderosos que nos impulsarían a obrar, las altas distinciones de que está siendo objeto el señor Arderius, en Madrid; pero como entendemos que el pueblo de Lorca no los necesita para cumplir con su deber, esperamos que así lo demostréis, contribuyendo todos, sin excepción de clase, edad ni categoría, a la suscripción popular que desde hoy queda abierta siendo el máximo la cuota de cinco pesetas, para ofrecer al ilustre lorquino una arástica placa de oro y en ella cincelado el nombramiento de Secretario del Congreso como merecido homenaje de la Ciudad de Lorca, al hijo que así sabe procurar su enaltecimiento.

¡Lorquinos: que sea para todos un timbre de legítimo

Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1.—LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de composturas.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERAS
(FRENTE A I. TELÉFONO)

LORCA

orgullo, el contribuir a esta suscripción popular!

Lorca 2 de Junio 1923

POR EL COMITÉ

Eduardo de Labaig.—Francisco Cachá y Cachá.—José Carrasco S Fortún.—Antonio Morata.—Virgilio Delgado.—Juan de la Cruz Periago.—Jesús Ballester.—Simón Benítez.—Juan Millán.—José Ayala.—Antonio Gil.—Juan Romera.—Manuel Millán.—Antonio Fernández Aragón.—Julio Arderius y Miguel González.

NOTA: La suscripción estará abierta desde este día al 15 del actual, en los sitios siguientes:

Luis Castillo Periago, Farmacia, San Cristóbal.
Sindicato Agrícola, calle del Colmenarico.
Antonio Ballester Pinilla, Penadería, San Francisco.
Antonio Cañizares Pastor, Tienda de tejidos, Santiago.
Joaquín Casaldueiro Musso, Administración de Lotería.

Nos parece acertadísima la idea expuesta en el Manifiesto, y bien hacen sus firmantes en despojarse de toda idea partidista, interpretando esta cuestión con la alteza de miras que interpretarse debe, toda vez que un pueblo hidalgo y bien nacido, debe estimar como propios los honores conquistados por sus hijos.

Pudo ser Tomás Arderius en el Parlamento un diputado más de los que integran la Cámara popular, sin dejar huella de su actuación, y sólo sus correligionarios de Lorca, eran los llamados a estar más o menos satisfechos con la conducta de su jefe, sin que el resto del país se mez-

clara en tal asunto: pero cuando ese representante en Cortes hace en su primera etapa de diputado una labor intensa que lo destaca del montón anónimo llenando muchas páginas del «Diario de sesiones»; cuando ese diputado discute con fortuna con los ministros de Fomento, de Instrucción pública y de Marina los presupuestos de sus departamentos respectivos mostrando sus conocimientos en materias tan diversas; cuando ese diputado conquista nombre y notoriedad en el Parlamento y en la nación estudiando problemas que afectan a España y por sus propios méritos se eleva a puesto tan importante como el que hoy desempeña en una de las Cámaras legisladoras, entonces ya no son sus correligionarios locales solamente los llamados a enorgullecerse, sino Lorca entera, porque sólo una mala madre puede permanecer indiferente ante la gloria alcanzada por sus hijos; porque sólo un pueblo sin espíritu y corroído por pasiones bastardas, puede contemplar impasible a l que salió de su seno para dignificar y brillantar el nombre de la patria chica; Y Lorca no puede ser mala madre; Lorca no es un pueblo sin espíritu; Lorca es la tierra siempre hidalga, digna siempre, que otorgó títulos de hijos predilectos, y que en mil ocasiones y con menos motivo, se mostró orgullosa de sus hijos preclaros.

Lorca en masa contribuyendo a esa suscripción para con su producto homenajear al que tan merecedor se ha hecho de ello, confirmará una vez más que cuando de honor se trata a todo el que la honra, ni vacila, ni duda jamás, acreditando que si tie-

ne hijos que lauros conquistan, los merece.

JUAN DEL PUEBLO.

Un rasgo plausible

Lo es sin género de duda el que ha llegado a nuestras noticias y no resistimos el deseo de hacerlo público, aun a trueque de herir la modestia de un querido y respetable amigo.

Sabido es,—y si no lo saben mis lectores, sépanlo ahora—que los subdirectores del Sindicato de Riegos, durante el tiempo que cualquiera de ellos ejerce ocupando el puesto del Director, o sea del Delegado Regio, disfrutan de una gratificación de ciento veinticinco pesetas mensuales. Si buscamos la relación que existe entre el sueldo pingüe de un Delegado y la gratificación al que por cualquier circunstancia lo sustituye, nos saldrá el absurdo al paso, pues no es otra cosa más que un absurdo, el gratificar a todo un señor Director suplente del Sindicato de Riegos, con cuatro pesetas y unos centimitos al día.

Pero nuestro querido y particular amigo don Manuel Millana, actual jefe suplente del mencionado Sindicato, al recibir las ciento veinticinco pesetas de gratificación, correspondientes al mes que acaba de transcurrir con una mano las ha tomado y con la otra las ha entregado al Asilo de Ancianos de San Diego, para que los pobrecitos viejos se acuerden de su paso por el Sindicato.

El rasgo merece un aplauso que nosotros le damos gustosos, y otro, en nombre del pueblo porque gracias a Dios y al señor Millana, ya hay agua en las fuentes públicas debido al interés que por servir al país, está demostrando el subdirector del Sindicato.

Conste, pues.

“Los nietos de Ícaro,”

Acabamos de recibir esta novela de Francisco Camba, puesta á la venta primeramente editada por RENACIMIENTO, cuya acción se desarrolla en un gran trasatlántico, y en la maravillosa ciudad de Rio Janeiro entre aviadores y gentes del alto mundo cosmopolita.

Recientes aún los éxitos de este consagrado novelista, cuya obra «La revolu-